

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción:

En Alicante, al mes: 1,50 ptas.
En España, trimestre: 5
Fuera de España, id.: 15

Puntos de suscripción:

En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,

D. Antonio Galdó López
Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:

Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita á esta Redacción, se publicará un juicio crítico, si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico:

Todos, excepto los siguientes á los festivos.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS SEÑORES SITGES Y SALINAS



Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán, por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES.

Salidas de Alicante para Argel, los días 12 y 25 de cada mes.

Salidas para Orán, todos los martes y viernes, á las cuatro de la tarde.

Servicio fijo y regular entre Alicante y Cete por el magnífico vapor de gran marcha SITGES HERMANOS.

Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 14.

LUZ ELECTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las del más conocidas. Al efecto ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y al forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación; de modo que el abonado sólo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad, situada en la misma fábrica, donde facilitará cuantos se deseen.

Ajena colaboración

DESDE ELICHE

2 Marzo de 1896

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío y queridísimo amigo: El acontecimiento de ayer en esta localidad, fué la reorganización del partido liberal, bajo la base de los señores Pomares, Fuentes y Tarí, que tanta desazón está dando á los conjurados y á los que no lo son, por los elementos valiosos que han entrado en él. Lo que me extraña es la admiración de estos conjurados, á quienes á mi modo de ver, no les queda más recurso que quitarse de una la carreta, y marcharse con aquellos á quien les llevan sus aficiones, esto es: con los carloconservadores, que allí está su verdadero sitio, y no entre liberales y demócratas, de lo que jamás tuvieron un pelo. Al contrario, fueron siempre el azote de los unos y de los otros, y por tanto hay mucho que hablar de su mentido liberalismo.

Y no se nos venga á toda hora, porque eso ya cansa y da asco, con la cantinela de que Tarí es un veleta, y que siempre está variando de postura, siendo así, que, desde que principió su vida política, hasta ahora, que avanzando en ideas, ha tomado plaza en el partido liberal, siempre le conocimos en el conservador, por más que dentro de él tuviera sus especiales predilecciones. (Claro, como cada hijo de vecino! ¿Quién no las ha tenido?)

Pues bien: en vista de esto, ¿pueden decir otro tanto los que á cada momento le tratan de inconsecuente?

¿Hay alguno de los que así le acusa, que, dadas las transformaciones que á cada paso surgen en los partidos políticos, especialmente en los monárquicos, no haya variado nunca y pue-

da congraciarse de estar donde estuvo siempre?

Lo dudamos; pero si le hay, ya puede levantar el dedo y alargar la mano, para que tengamos el gusto de conocerle, y, á la vez entregarle la patente de consecuencia política, que bien merecida tiene. Mas para no cansarnos, esperaremos sentados, con la seguridad de que nadie dirá: aquí estoy yo.

Lo cierto es, que el ingreso del señor Tarí en el bando fusionista, es aplaudido por todo buen liberal. (me refiero á los de abolengo), es la pesadilla de los conjurados y de los que antes le precedieron en el acto de marcharse á la fusión, y que no son en el día, sino aliados de los carloconservadores, á cuyo carro van unidos, siempre, por sus fines particulares. Son hombres de la reacción y nada más.

Y basta por hoy.

Suyo afectosísimo, El Corresponsal.

FINES SIN PRINCIPIOS

Hay que comprar un pliego de papel sellado y extender una solicitud al Sr. D. Alberto Ganga, presidente de la Diputación provincial, para que con toda franqueza, descarnada y que se entienda, como la carta que los señores diputados provinciales han dirigido al que fué presidente del Consejo de ministros, anterior al del señor Cánovas, nos diga si La Correspondencia de Alicante lo que dió á luz en su número de anteayer, era tío ó tía, es decir, si tenía el carácter marcadísimo de un infarto carloconservador.

Como ahora se grita ¡viva España! (con permiso del gobierno), le faltó al despedirse de sus lectores, de aquellos que no intervienen en los asuntos políticos, ni aún por incidencias de

familia, exclamar: ¡viva la gallina de los huevos de oro, y que viva aunque sea con su pepita! por ser, este grito más simpático que el de España, que cuesta palos y sablazos á los que lo vociferan. ¡Nosotros, no nos cogen ni nos denuncian por gritar de ese modo, por tener ya pensado que en cuanto se acerque uno de policía, le decimos al oído: ¡viva tu madre! y, naturalmente, España, es la madre de todos los españoles, y así se la damos en las mismas barbas de los delegados.

Esto es un eco de la opinión, que nos lo ha manifestado un caracterizado político, regularmente de esos que gastan bigote, rubio y se la pega á su mujer; ó quizá tenga ciertas tendencias (según el decir de las gentes), de introducir la perturbación dentro del cuerpo provincial, ya que por otros medios no ha logrado otros propósitos.

¡Valiente malévola indirecta en un periódico que no hace política!

Como en estas cosas la opinión es la que ha de emitir su fallo, á nosotros nos ha dicho, que aun siendo los días tristes para los que habitamos este pobre planeta nuestro, nos atemperemos un poco, y efectivamente, en en cuanto cabe en personas que estáis sin víveres desde el año 74, gritemos con toda la fuerza de nuestros pulmones, para que la opinión la oiga, no el gobernador de la provincia, que parece que está en la frontera francesa esperando noticias de la entrada de Zorrilla en Biarritz. ¡Viva España! Mientras otros gritan: ¡Viva la supresión de los abastecedores subsepticos que hacían pagar los géneros á la Diputación con un cincuenta por ciento de aumento de los precios corrientes en esta plaza.

¡Viva España!
¡Viva el mejoramiento de los comestibles que proporcionan los abastecedores del santo hospital y Beneficencia por contrata!

¡Viva España!

¡Viva la reducción de los gastos menudos, donde se corta tela á mano!

¡Viva España!

¡Viva la relación de jornales y materiales para las obras ejecutadas por administración, que no se publicaban como la ley ordena!

¡Viva España!

¡Vivan los instrumentos de la casa de Beneficencia y el expediente formado, que dormirá el sueño de los justos!

¡Viva España!

¡Viva la reforma de la distribución mensual de fondos, que es donde está el huevo de la gallina de oro!

¡Viva España!

¡Viva la petición de lo pagado por ingresos, infarto de la excelentísima señora Diputación provincial!

¡Viva España!

¡Viva la petición de los libramientos pagados durante el presente año económico, sobre ciertas materias, que no llevan justificantes!

¡Viva España!

¡Vivan las rendiciones de cuentas semestrales que no han sido presentadas á pesar de lo que dispone el artículo 125 de la ley provincial!

¡Viva España!

¡Viva la formación de un inventario de los muebles y efectos pertenecientes á la Diputación.

¡Viva España!

Que debe responderse con el nombre del que no logra en la Diputación los propósitos deseados, presentándole ante la opinión, para que lo conozca, por el periódico noticiero que no hace política, siquiera para que crean los segundinos vivos, y los primeros sean el eco de diputados liberales de abolengo, amigos de los Sres. Canalejas, Arroyo, Arredondo y Chicheri, que no pueden doblegarse nunca, ni en caso alguno, ante las manifestaciones de los que llevan escondido en-

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR Don Celestino Ghinchilla Brotons

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: Francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Ghinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Calle de Bailén, 29.—Alicante

224 | FOLLETIN DE «EL GRADUADOR»

la barba! No tienen más que caprichos y ningún sentimiento ni escrúpulo. La vida de un hombre no tiene más importancia á sus ojos que la de una flor. La cortan, la huelen y la arrojan al suelo, marchándose con el corazón tranquilo.

FAUSTINA

POR

ANORE THEURIET

—Qué mágico poder evocador tienen los perfumes!
Esta noche, recorriendo las alamedas de un jardín, el aroma de las plantas otoñales, me ha hecho recordar tiempos lejanos de mi época juvenil, pasados en un rincón de Bretaña, cuando este país sin vías de comunicación estaba libre de la plaga de los «touristas» y era lugar buscado sólo por artistas soñadores ó tristes heridos de amoroso desengaño, necesitados de soledades.
En aquellos mis días alegres, frente á la bahía de Douarnenez, una bandada de pintores y poetas estábamos, unos más y otros menos, enamorados de una joven parisiense, que habitaba sola en un hotel cercano á la playa. Veinte años, ni alta, ni baja; el talle flexible y delicado, las caderas redondas, el pecho lindamente modelado, el cuello muy blanco, rojos los labios, tenía esta joven magníficos ojos de pupilas duras y chispeantes como el diamante, dos ojos claros y ardientes, dotados de esa fascinación que se atribuye á ciertos oficios.
Su rostro, coronado de amplia cabellera castaña, recordaba de perfil el dibujo puro de las medallas griegas.

tre los pliegues de una buena capa de paño de Alcoy, la boina carlista, ostentando con cierta gallardía el morrión de miliciano nacional.

VIAJE

del presidente de la República francesa PARA TOLON

El presidente de la República, señor Faure, salió ayer de Lyon a las doce de la noche con dirección a Tolón, siendo despedido por el vencido con grandes aclamaciones.

LLEGADA DEL PRESIDENTE

A las siete y cincuenta de la mañana de ayer llegó a este puerto el presidente de la República, dirigiéndose inmediatamente a la Prefectura, donde recibía a todas las autoridades locales.

El recibimiento hecho al Sr. Faure, no pudo ser más caluroso.

En Valencia, Avignon y Marsella, las autoridades salieron a las respectivas estaciones a presentar sus respetos al presidente.

VISITAS Y ACLAMACIONES

Después de la recepción de las autoridades en la Prefectura marítima, el presidente de la República, Sr. Faure, visitó el Hospicio civil, volviendo después a almorzar en la Prefectura.

En todas las calles que recorrió, a la ida como a la vuelta, fue aclamado por lo muchedumbre.

Por la tarde visitó el acorazado «Formidable», a cuyo bordo recibió a los jefes y oficiales de la escuadra, visitando después el Hospicio marítimo de San Mandrier y el arsenal de la Seyne.

Política local y regional

No importa

No hay espíritu español que en estos momentos no se halle tristemente impresionado por las ofensas que a la

madre patria se han inferido en el parlamento norteamericano.

No bastaba que la tolerancia, ó más bien la protección decidida, de una nación que se decía amiga, hubiera faloitado la rebelión que destruye la riqueza de provincias españolas y hace verter a ríos en ella la sangre de nuestros soldados; era poco que en los Estados Unidos se organizaran expediciones filibusteras y se facilitasen armas y recursos de todo género a los incendiarios y asesinos que talan los campos de Cuba y cometen en ellos todo género de atentados.

¿Es quizá porque la tiene por pobre? Pues se equivoca. España, á más de su riqueza natural, es inmensamente rica en algo que para las naciones vale mucho más que el dinero, en algo de que en absoluto carece la poderosa República.

En España existe como no existe en nación alguna, el sentimiento nacional. ¡Somos españoles! decimos con orgullo, rendimos culto sagrado á la patria; la amamos con toda el alma, orgullosos de ser hijos de la nación más grande de la Historia, que entre otras grandezas puede ostentar la de haber dado á la civilización esa misma tierra ingrata en la que se nos escarnea y ofende.

¿Qué puede suceder? ¿Lo peor? No importa.

Esta frase legendaria, repetida con el territorio invadido por las tropas del capitán del siglo; con el enemigo apoderado de las plazas fuertes; sin ejército; sin más medios que el fiero amor á la independencia, grabado en los corazones españoles, salvó la nación en los comienzos del siglo, y dió á los pueblos alto ejemplo. La dirán otra vez los españoles. Los norteamericanos no conocen el valor de esa frase. Tal vez lo llegarán á aprender.

Por de pronto, no debíamos mantener relaciones con ellos.

¡A nosotros, con esas!

Guárdese esa palabrería insustancial La Monarquía, para los que les convenga ir acaparando víveres para

el invierno y el verano, no para los buenos patriotas, que han contemplado la forma infame de destituir Ayuntamientos liberales y la disolución de Cortes, precisamente en los momentos más críticos para España.

No le dueña el alma, ni le lagera el corazón, si le decimos estas cosas, que nada de lo que dice lo siente, como lo prueba aquella palabrería cuando del sufragio universal hablaba respecto á las elecciones brutales de Torreveja.

Tenemos buena memoria y entendemos que quien se acerque á este gobierno, es hombre al agua, aunque esto que decimos no pase del término municipal de Alicante, pero que hace emborronar muchas cuartillas á los conservadores.

Así, pues, es inútil pedir al gobierno de Cánovas un rasgo de energía.

Por eso estamos temblando, por las humillaciones por que van á hacer pasar al pueblo español, que para ser grande y viril como en 1808, necesita destrozarse las ligaduras que le sujetan.

Si Napoleón no se hubiera llevado á todos los borbones á Francia, el pueblo español no se hubiera podido mover, porque con el prestigio que desgraciadamente tenía entonces el trono, hubieran evitado á este el alzamiento; y España hubiera sido dominada fácilmente.

Con Fernando aquí no hay epepeya.

Por eso, repetimos, temblamos por las futuras humillaciones, si el pueblo español no tiene uno de sus proverbiales arranques.

Con que ya lo sabe La Monarquía, nosotros, siempre haciendo historias, que es el libro donde se aprende, no en esta pequeñez de gobierno que no dejará más que alguno que otro romance para que los ciegos lo canten por las calles.

Los seis votos

Los senadores norteamericanos que votaron en número de 6 contra la proposición declarante beligerantes á los insurrectos cubanos, son:

Messrs. Caffery, demócrata, de Texas; George, demócrata, de Mississippi; Hale, republicano, de Maine; y Wetmore, republicano, de Rhode Island.

Son los únicos senadores que demostraron prácticamente en el Senado de Washington su respeto á la le-

galidad, al derecho y á la soberanía de España.

A lo que estamos, tuerta

De patriotero califica el diario ministerial La Monarquía, nuestro editorial «¡Viva España!»

No sabemos francamente qué tienen que ver los fusionistas á quienes llama el órgano del marqués, disidentes, con todo esto.

Pero como La Monarquía es un periódico cuyas rarezas no tienen desperdicio, no extrañamos sus palabras. No hacemos caso; sus palabras son como el raudal de agua que se desborda por impetuosa catarata; hace mucho ruido y todo se convierte luego en... agua de cerrajas.

Verdaderamente que esto no es lógico; cierto que este proceder es impropio de una publicación periódica que blasona de seria, pero váyale usted con lógica y seriedad al periódico conservador!

Si conociese la lógica, no en su teoría que quizás la conozca, sino en la práctica, rebatiría una por una nuestras palabras que no son en absoluto incontravertibles; como obra humana son falibles porque al fin y al cabo la infabilidad no es ajea á los que más ó menos desahogadamente, más ó menos imparcialmente, se dirigen á la opinión desde las columnas de la prensa.

Si la seriedad fuese innata en el proceder de La Monarquía, que es demasiado discutible, contestaría uno por uno á los cargos por nosotros formulados contra sus amigos políticos.

Nobleza obliga, y un periódico que diariamente elogia sin discreción á sus amigos, que olvidando la modestia les coloca en situación deplorable ante sus asiduos lectores, debe defenderles á todo trance y si esto no es posible, como en efecto lo es, decir sinceramente que sus amigos no han procedido con la corrección que es de esperar en un partido que se dice defensor de las instituciones.

Se ha dicho hasta la saciedad (La Monarquía debe tener los oídos cansados) que los concejales interinos eran unos intrusos que administraban intereses sin derecho á ello, que tomaban acuerdos como hubieran podido tomar los valores del Banco de España, salvada sea la comparación.

Y qué dios La Monarquía? Absolutamente nada.

Ahora precisamente la prensa local habla con insistencia del concejal y lotero Sr. Navarro de Castro.

Ciertamente que esto, como los acuerdos de los concejales interinos, cuya fama legendaria esculpida en bronce el escultor, como en Venecia se inscribían en un libro de oro los nombres ilustres y las acciones notables son indefendibles pero aquí de la habilidad de La Monarquía!

Si no defiende todo esto, defensa que se hace esperar más cada día ¿cuál es, entonces, la misión del órgano canovista en el estado de la prensa?

Segunda edición Mora

Ayer se recibió en esta capital un parte telegráfico en el que los Estados Unidos han formado un Sindicato para pedir indemnizaciones al gobierno español, por las haciendas de los súbditos norteamericanos que han sido devastadas.

Hombre, reclámenlo ustedes á sus buenos amigos los mambises, que son los que las han incendiado:

¿No son tan buenos? ¿no son tan nobles? ¿no son tan caballeros los insurrectos?

Pues ahí los tienen los norteamericanos.

Que los paguen ellos.

Allá veremos

Movimiento en Madrid, Barcelona, Valencia, Cádiz, y en la mayor parte de las provincias.

¿A dónde iremos á parar? La nación no se ha de hundir. Este hermoso pedazo de tierra que se extiende desde el Pirineo hasta Cádiz y cuyas costas bañan las olas del Mediterráneo y del Atlántico; poblado por una raza viril, y que se llama España, no ha de desaparecer. Pero aquí va á pasar algo.

Lo que Dios quiera.

Ecos políticos

El Sr. Cánovas propone que los españoles imitemos á Carranza.

Porque, según él, tendremos más razón y seremos más fuertes cuanto mayor sea la prudencia del pueblo español.

Prudente, harto lo es el pueblo español.

Tenía un solo defecto; su barbilla, muy pequeña, daba á aquella cabeza no sé qué de viperino é inquietante.

Se llamaba Faustina, como la esposa poco recomendable de Marco Aurelio. Elegante y espiritual, ejercía sobre todos un irresistible atractivo.

La encontrábamos todos los días, almorzando en la mesa redonda del hotel y algo ligera, bromeaba con pintores y poetas. Al mediodía acompañaba á la alegre bandada, buscando asuntos á través de las praderas ó á lo largo de la playa de rocas.

Coqueteaba indiferente con todos; pero si alguno se extralimitaba una palabra irónica é incisiva de la vella, le hacía mantenerse respetuoso, de suerte que al cabo de un mes de cortejarla estábamos todos como el primer día.

De todos los compañeros, uno sólo parecía refractario á los encantos de Faustina. Era este un aficionado á la pintura, llamado Le Maroise, una especie de bello tenebroso, bastante distinguido, de maneras indolentes, de miras soñadoras, tez

opálida y barba negra.

El Sr. Maroise era rico y había pasado toda su vida haciendo cuadros muy mediocres. Casado con mujer enfermiza y de más edad que él, vivía siempre en Duarnenez. Los ademanes de su esposa, su conversación vulgar y matizada con palabras italianas, denunciaba á la antigua modelo, conservada por costumbre y casada en un día de cansancio y desaliento. Él la atendía con filosofía resignación y también, sin duda, por falta de carácter para soportar violentas escenas domésticas.

¡Irritaba á Faustina! desdeñosa indiferencia con que en aquel hombre la miraba? Se enamoró súbitamente de Le Maroise y quiso ser la Isolda de aquel Tristán de barba negra.

¿Quién sabe! Notamos que en nuestros paseos, Faustina se complacía en mirar cara á cara al paisagista, como si quisiera fascinarse con sus pupilas diamantinas.

Al fin, Le Maroise, un poco sugestionado por aquella magnética mirada, comenzó á mirar á Faustina, y su mujer, sin

darse cuenta de la causa, sentía una gran inquietud, como los pájaros que adivinan el vuelo de un ave de rapiña antes de verla.

Esta corruptora atracción de Faustina, nunca me pareció tan potente como un día de los más hermosos de aquel otoño, en que en pleno campo estaba sentada, con el rostro apoyado en las manos, mirando tenazmente á Le Maroise que pintaba á bastante distancia de ella, y que frecuentemente miraba á la fascinadora, resistiendo imprudentemente los effavios de aquellos ojos tentadores. Esto duró hasta el oscurecer.

En el momento en que Le Maroise ayudó á Faustina á entrar en una lancha para dar un paseo en la bahía, yo ví que ella deslizó una cartita en las manos del guapo mozo. Al día siguiente uno de nuestros compañeros dijo:

—Hijos míos, ya no veréis más al Bello tenebroso ni á su mujer... Han partido para Pont Avon... ¿Y sabéis quién iba con ellos?... Faustina, con armas y bagajes.

Se comentó la cosa ocho días. Llegó Octubre con sus lluvias y volvimos á Paris. Al año siguiente la guerra de 1870 nos dispersó. Pasaron diez años, y una noche, en un banquete, encontré á uno de aquellos pintores. ¡Qué alegría! Lo recordamos todo.

—¿Y Faustina?, le pregunté.

—¡Oh! un verdadero drama. Se metió en el hogar de Le Maroise y á poco se murió la esposa. Se casó entonces con el Bello tenebroso, quien á los dos años murió también de una extraña descomposición de la sangre, dejándola todo su capital, un par de millones. Pasa el invierno en Monte Carlo, jugando siempre, dicen que con suerte, y no es extraño, porque cuando se tienen dos muertos sobre la conciencia!

—Pero, ¿oreáis eso?

—Creo que ella mató al matrimonio, al menos moralmente. Faustina era mujer que tenía todas las curiosidades y todas las audacias... ¡Desconfiad de las mujeres que tengan los ojos claros, muy brillantes, los labios muy finos y pequeña

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



Correos

Para la línea de Madrid, se recoge la correspondencia, en los buzones hasta las dos de la tarde y ocho de la noche. En la central, hasta las tres de la tarde y nueve de la noche.

Para la de Murcia, hasta las cuatro de la tarde en la central. Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto (hasta Venta la Encina), salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche. Misto, salida, 9:3, noche; regreso, 5:30 mañana. Correo, salida, 3:20 tarde; regreso, 10:20 mañana.

Línea de Murcia: Misto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana. Correo, salida, 4:15 tarde; regreso, 7:28 noche.

Casa de Socorro. La guardia para hoy, estará á cargo de D. Pascual Pérez.

Y sufrido, también. Aguanta los insultos de Sherman y los consejos de Cánovas. ¿Se quiere más masedumbre. Por supuesto, que la prudencia de Carranza consistió en abalazarse a una encina. Y aquí no sabemos trepar por ningún tronco.

Telegramas del extranjero

Roma 2.—En la recepción del Sacro Colegio por Su Santidad León XIII, con motivo del aniversario de su coronación, ha expresado la confianza que abriga de ver realizada en breve la unidad católica, y lamentó el acto deplorable realizado por el príncipe de Bulgaria, que ha sacrificado la salvación de su alma y la de su hijo a exigencias de la política humana.

Paris 2.—La comisión del Senado que ha de informar sobre el proyecto de publicidad en la instrucción judicial, se muestra contraria al contra-proyecto de monseñor Coustaux, y sólo admite que desde el primer momento pueda asesorarse todo detenido de un abogado, pero sin que éste presencie los interrogatorios del juez.

Carta de Madrid

8 de Marzo de 1896.

Señor Director de EL GRADUADOR. Muy señor mío: Ya está acordada la beligerancia para los salteadores de Cuba. Los laborantes yankees están, pues, de enhorabuena.

En la sesión de la Cámara de los representantes se ha acordado la discusión de la beligerancia cubana por 175 votos contra 19.

Procédese enseguida a la discusión de la beligerancia.

Se desconocen detalles del debate, pero a última hora ha recibido el gobierno un telegrama del Sr. Dupuy diciendo que la Cámara de representantes ha aprobado la beligerancia de los insurrectos cubanos por 263 votos contra 16.

El presidente del Consejo de ministros, en cuanto ha recibido el telegrama comunicando las anteriores noticias, ha llamado al ministro de la Guerra y ha tenido con él una conferencia reservada.

El motivo principal de dicha conferencia, además de la aprobación de la beligerancia por la Cámara de los representantes, ha sido las noticias comunicadas por el señor Dupuy de que el Senado yankee ha aprobado en la sesión de hoy un proyecto para reforzar la marina de guerra con mil hombres, y en caso de necesidad fletar la milicia naval.

La situación, según juzgan las pocas personas que hasta ahora conocen esta noticia, es gravísima.

Se cree que los Estados Unidos marchan directamente a una guerra con España.

Es gravísimo esto y aunque las noticias últimamente recibidas de Cuba son lisonjeras en extremo, no debemos congratarnos de este resultado.

El telegrama recibido hoy por el gobierno, dice así:

«Habana 3.

El capitán general al ministro de la Guerra:

El general Pando dice que la guerrilla local de las Cruces, en un reconocimiento que hizo en San Isidro, tuvo un combate, matando tres hombres y dos caballos, entre éstos el del cabecilla Sardugo.

La primera guerrilla de Cienfuegos encontró a los rebeldes, haciéndoles un muerto.

Según referencia de Sagua, el día 24 del pasado Febrero, el comandante Costa, con 200 hombres de la guerrilla local, encontró a 1.200 rebeldes mandados por Rubau y otros en Sierra-Morena.

El combate fué rudo, durando el fuego dos horas.

El enemigo tuvo siete muertos y diecisiete caballos heridos.

Nosotros tuvimos dos muertos y cinco contusos.

Pocas noticias políticas. El patriotismo se sobrepone a todo y no hay lugar para tratar de las caballos electorales del gobierno que no olvida el manubrio electoral ni un sólo momento, aunque España estuviese ardiendo por los cuatro costados.

Sayo afectísimo, El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Liga de Contribuyentes

Es altamente satisfactorio el estado económico de esta Sociedad.

Sólo durante el mes de Febrero último han ingresado en concepto de cuotas los asociados de la capital, la cantidad de 498 50 pesetas é importando los gastos ordinarios y extraordinarios la cantidad de 414.95 pesetas, quedan en caja para sumar a la existencia anterior, 83.55.

El domingo próximo se reunirá la Sociedad en junta general bajo la presidencia del Sr. D. Juan Bautista Garriga.

Causa ruidosa

El Liberal ha empezado a insertar en sus ilustradas columnas una circunstanciada relación de la ruidosa causa que se siguió por el supuesto delito de injurias á nuestro querido amigo D. Enrique Ramos, decano del Colegio de procuradores.

Merece leerse tan detallada relación.

Contribuciones

Habiendo terminado en esta ciudad la cobranza á domicilio de las contribuciones territorial é industrial correspondiente al tercer trimestre del actual ejercicio 1895 á 96 queda abierto desde el día primero de Marzo actual, por espacio de diez días, el segundo periodo de la misma en la oficina del recaudador voluntario de esta zona instalada en la calle de la Virgen de Belén, número 21, principal.

Caja de ahorros

Las operaciones verificadas en la Caja Especial de Ahorros de Alicante, desde el 24 de Febrero al 29 del mismo son las siguientes:

- 699 empeños de alhajas, ropa y efectos, importando 12.178 pesetas.
- 559 desembargos id., id. 8.972
- 42 imposiciones id., id. 6.498'50.
- 23 reintegros id., id. 4.880'91

Traslado

El inspector de 1.ª enseñanza de la provincia, D. Juan Antonio Hernández Molina, ha sido trasladado á la de Valladolid, habiendo nombrado la dirección general de instrucción pública para ocupar la vacante, al Sr. D. Vicente Alcañiz Ballvert.

Asesinato

En la noche del lunes último fué vilmente asesinado en Villena el vecino de dicha ciudad José Martínez.

El juzgado ha empezado á instruir las oportunas diligencias sumariales.

Nuevos socios

Por haberse celebrado una reunión política en el Casino Illicitano de Elche por los amigos del Sr. Tarí, se han dado de baja algunos socios, cubriéndose estos huecos con doce socios más no afiliados á política alguna.

Las diarreas, la dispepsia y gastralgia, los vómitos, incluso los propios del embarazo, y las demás afecciones del aparato digestivo, se corrigen y curan con los papeles de salicilato de bismuto y cerio, reparados por el doctor Aguiló. Se dan prospectos detallados en la farmacia de mismo, Mayor, 51.—Alicante.

¡Qué adoquinado!

Dése prisa al barón de Finestrat á terminarlo, que la cosa urge.

No una calle, sino varias, á ver si podemos hacer de Alicante una estancia agradable para las mil familias que nos visitan.

Esta es la reforma que se impone, pero no á medias, sino por entero.

Sección de espectáculos

Teatro Principal

Anteayer noche tuvo efecto en este elegante coliseo, la representación de la preciosa comedia en tres actos «El tanto por ciento», joya inestimable del laureado poeta D. Adelardo López de Ayala.

La interpretación esmeradísima en un todo de las actrices y actores de la compañía, les hizo conquistar grandes salvas de aplausos con que el público premiaba la filigrana labor de los artistas.

Para terminar púsose en escena «El bigote rubio», chistosisima pieza cómica de Ramos Carrión que mantuvo la constante hilaridad en los asistentes á la función del martes en el teatro Principal.

La señorita Cobeña fué la héroe de la obra, siendo llamada á escena repetidas veces.

Fuó felicitada por numerosas comisiones, recibiendo sinceros y entusiastas aplausos por su magistral labor.

Faltaba, como digno remate, una manifestación patriótica y á los acordes del popular pasodoble de «Cádiz», se vitoreó incesantemente á Cuba española, á España y al valiente ejército que pelea en la traidora manigua por la integridad de la patria.

**

Gran función para esta noche: «La fiercilla domada».

Entrada general, 50 céntimos.

Anuncios y reclamos

Sociedad Económica de Amigos del País

Publicado en la Gaceta de Madrid el real decreto mandando proceder á la elección de Senadores para el 26 de Abril próximo, y en mérito á lo

que dispone el artículo 17 de la ley de 8 Febrero de 1877, se convoca á los señores socios de la Económica, que con arreglo al artículo 12 de dicha ley tienen derecho electoral á la junta general extraordinaria, que se celebrará el día 6 del actual mes de Marzo, á las seis de la tarde, en el domicilio de esta Sociedad (calle Mayor, número 34) á fin de proceder á la designación de los compromisarios que en unión de los que nombren las demás sociedades Económicas de esta región, han de elegir un senador.

Alicante 3 de Marzo de 1896.—El presidente, R. Beltrán.—El secretario, Ricardo Fo.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos
domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, número 1 (paseo de Recoletos).

GARANTÍAS:
PESETAS
Capital social efectivo. 12.000.000
Primas y reservas. 43.598.510

Total. 55.598.510
32 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros contra incendios.—

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694'43.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Méndez Núñez, número 46, Alicante, y don Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.



PLATERÍA
de
Pascual García
sucesor de
EL DIAMANTISTA
Mayor 2,
ALICANTE



LA VALENCIANA

FRANCISCO BERNABEU POVEDA

MAYOR, 34, ALICANTE

Gran rebaja de precios.—Últimas novedades

Variado y elegante surtido en adornos para trajes de señora.

Especialidad en género de punto inglés, para señoras, caballeros y niños.

Infinidad de artículos de sumo gusto y económicos. Gran existencia en tiras bordadas á precios reducidos.

La Valenciana, 34, Mayor

Sulfato de cobre

DE LAS ACREDITADAS MINAS de Río Tinto, único agente para las provincias de Valencia, Alicante y Murcia.

Vicente Llaó, San Vicente, 115.—Valencia.

su presencia dé origen á alguna manifestación.

Madrid 4, (11'20 m.)

Noticias de Cuba

Glorioso combate en Mamey, donde la caballería y las tropas del general Bernal ha hecho sobre 300 bajas á los insurrectos.

La caballería de Triviño dió varias cargas, apoderándose del campamento enemigo.

Herido el cabecilla Serafin Sánchez, según confirmación oficial.

Telegrama del Casino

Madrid 4 (5'45 t.)

Ministros reunidos. Espectación grande conocer acuerdos.

Asegúrase Eiduayen dejará cartera Estado sustituyéndole Tetuán.

Mejores impresiones cuestión Washington.

Frenza Habana escitaciones Weyler extreme rigor contra tropelías insurrectos.

Bolsa

Cotización, 62'95.—Cambios Paris, 20'15.

ALICANTE—1896:

IMPRENTA DE «EL GRADUADOR»

A CARGO DE JOSÉ COMA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles y objetos de capricho.—Deposito de vidrios planos.

E. BOTÍ CARBONELL

Ferreteria

Mayor 13, 15 y 17

INYECCION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de Brou, rue Richelieu, 102.

GABINETE MÉDICO

NORTE-AMERICANO

FUNDADO EN 1877

Unico Centro curativo que en España se dedica EXCLUSIVAMENTE a las enfermedades de las VIAS URINARIAS y de los ÓRGANOS GENITALES del hombre y de la mujer, con sección especialísima para la curación de la IMPOTENCIA en todas sus formas y de la ESTERILIDAD, practicando en caso preciso la FERTILIZACIÓN ARTIFICIAL, por un nuevo procedimiento de resultados positivos, en un período breve. Consulta gratis diaria, de nueve de la mañana a una de la tarde, personal, y por correo los de provincias.

Calle de la Montera, núm. 33, 1.º MADRID

MALES DE LA ORINA

Cura sin sondar ni operar
Dilatación de las estrecheces, rotura y expulsión de los cálculos (mal de piedra) y arenillas. Cura rápida del catarro de la vejiga, incontinencia, próstata, orina turbia con posos blancos o rojos. Sales Koch, 7 pesetas. Van correo por libranza o sellos. Calman-te instantáneo de los dolores y ataques. Consulta gratis, de diez a una y por carta los forasteros. Gabinete Médico Norte-Americano, Montera, 33, 1.º Madrid.

Venéreo Sífilis PURGACIONES

Flujo blanco. Gota miliar.—Cura en dos días. Cápsulas Koch, 3 pesetas. (Se mandan por correo).

Males de la piel ULCERAS

llagas, chancros, erupciones, ranchas venéreas, sífilíticas cancerosas, etc. Cura rápida, POMADA KOCH, 3 pesetas. Va correo. Consulta diaria gratis y por correo, GABINETE NORTE-AMERICANO, Montera, 33, 1.º Madrid.

Debilidad Nerviosa.—Histerismo

EN EL HOMBRE Ó MUJER
Espermatoreea, Pérdidas

IMPOTENCIA

Cura rápida sin peligro, con el Tónico Koch, 9 ptas. Va por correo. Consulta gratis diaria y por cartas de provincias. Gabinete Norte-Americano, Montera, 33, 1.º Madrid. Todos deben pedir el folleto gratis que se da ó remite por correo.

Vénlese en Alicante los preparados en la acreditada casa de los SRES. HIJOS DE A. BERNACER, calle de la Princesa, 32. Las consultas deben dirigirse por carta siempre al Gabinete en Madrid.

A LOS ANUNCIANTES

Debemos señalado favor a los que un año tras otro nos vienen favoreciendo con sus anuncios y a éstos debemos pagar, aunque de una manera pobre, por lo menos con todas las muestras de una buena voluntad.

Todo el que anuncie sus específicos, sus géneros, su industria, algo que constituya un medio útil para el trabajo, cada semestre, en el tiempo que determine, tiene derecho a que se le imprima, sin retribución alguna, y le entreguen 50 tarjetas de excelente calidad, entrando en este regalo las finisimas de luto, que en verdad, no quisiéramos servirlos a ninguno.

Los nuevos anunciantes, siempre que tengan la permanencia de un trimestre, tendrán los mismos derechos que los antiguos.

Derecho a las inserciones

Las esquelas que se impriman en la imprenta de este periódico, se insertarán gratis en la plana que deseen los interesados.

Un individuo de la familia tiene derecho a que se le impriman gratuitamente 100 tarjetas de luto de primera clase, para visita. Se admiten esquelas hasta las seis de la mañana.

Pequeña consideración

Funeral, aviso del Rosario y con derecho a insertar gratis la esquela, lo tendrán también aquellos que se valgan de los servicios de este establecimiento y sean al mismo tiempo suscritores a nuestro diario.

Trabajos de imprenta

Casas de comercio y tiendas.—El favor que dispensen los señores comerciantes y mercaderes a esta imprenta, les da derecho a la publicación gratis de remitidos y anuncios de seis líneas ó reclamos.

Tarjetas de todas clases

Se imprimen al minuto a 1,50 pesetas el 100. Las mejores, a 2 ídem.

FUNERARIA DE BAEZA y ASENSI, San Francisco número 21, y Labradores, 16.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS

PLEURESIA

Tisis pulmonar, Tuberculosis

En los Hospitales de Francia se han obtenido los mas brillantes resultados empleando las

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO Y LAS

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto

De venta en la Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.

COMPANÍA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

DROGUERIA

PAPALES PINTADOS

VIUDA

DE MANUEL GARCÍA

Grandes novedades en papeles pintados, artículos para la industria, artes, fotografía y farmacia.

Florones y adornos de cartón piedra. Depósito de portlán inglés, francoés y cementos hidráulicos.

San Francisco, 22 y 24.



Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el sabio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiparasitaria) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: a una se le añadió gelatina al 10 por 100 y a la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ve las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera a su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron a la estufa; las de gelatina de 18 a 20º centígrados y las de agar agar a 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus mobilis, rossetacens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución et micrococcus luteus y las mucedineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies a los diez, a los veinte ni aun a los treinta días después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, a que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etcétera, etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar a su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción local, y si a hasta se anaden la depurativa, la alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, a las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica, desconocido para el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo esto se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jardines, 15, bajos.